

LEKCE 9

ABRAM NÁSLEDUJE BOHA

ODKAZY

Genesis 12,1–9; Skutky 7,2–7; Židům 11,8–12; Patriarchové a proroci, kap. 11. (PP 125-131)

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Následujte lásku“ (1. Korintským 14,1a (NBK))

CÍLE LEKCE

Děti budou:

- **Vědět**, že Abram miloval svou rodinu a své příbuzné a rád se nechal Bohem vést na lepší místo, kde mohli bydlet
- **Cítit** lásku ke své vlastní rodině a být ochotni se nechat Bohem vést.
- **Reagovat** tím, že budou prosit Boha, aby vedl je a jejich rodiny každý den.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Křesťanské rodiny následují Boha.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Na důkaz své lásky Bůh vyvedl Abrama, Sáru a Lota z jejich domovů v Ur do země Kananejské, kde si vytvořili nové domovy. Bůh jim slíbil, že z nich udělá veliký národ a požehná lidem, kteří pracují s nimi a pro ně., a že všichni lidé na zemi budou požehnaní jejich vlivem.

Tato lekce mluví o společenství

Abram, jeho rodina a jeho příbuzní (včetně Lotovy rodiny) byli společenstvím lidí, které Bůh vedl, aby se usadili na novém místě. Byli v té době Boží církví. Bůh i dnes žehná křesťanským rodinám ve své církvi a vede je.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Kromě Sáry, ženy Abramovy, rozhodl se sdílet poutnický život patriarchův pouze Lot... Přesto však to byla velká výprava, která se vydala z Mezopotámie. Abram měl velká stáda skotu a ovcí, bohatství to východu, a četné sluhy a hlídače. Opouštěl zemi svých otců, do níž se už nikdy nevrátí, a bral s sebou vše, co měl... Když ještě přebývali v Cháran, vedli Abram a Sára ostatní k tomu, aby uctívali pravého Boha a sloužili mu. Ti se pak připojili k rodině

Abramově a provázeli ho až do země zaslíbené. „Vyšli a ubírali se do země kenaanské.“ (Patriarchové a proroci str.127)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Vytvoř vchod do stanu z nějaké látky nebo závěsu. Ke vchodu dej nějaké hrnce a nádoby a možná také srolovanou podložku na spaní, ručník, prostěradlo nebo nějakou přikrývku. Kolem vchodu rozlož hračky oveček a koz.

Na nástěnku dej nápis: „Půjdu tam, kam mě Ježíš povede“ a dej na ni obrázky různých dopravních prostředků a nákresy nebo obrázky map.

Na další nástěnku dej nápis „Kde žil Abram“ a použij obrázky beduinů, kteří se starají o svá stáda ovcí v poušti Blízkého východu.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Privítání	Postupně	Privítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Balíme se B. Následuj vůdce C. Výroba ovečky nebo velblouda	Kufr nebo cestovní taška, oblečení na dovolenou v letních měsících a oblečení na dovolenou v zimě Mapa, lepicí páska Kopie ilustrace, kterou najdeš v příloze Aktivity (pro každé dítě), chomáčky vaty, lepidlo, nůžky
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Dobový kostým pro Abrama, diktafon (není nutno)

			Verše k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	<i>Kdo vede?</i>	Papír, výtvarné potřeby
4	Sdílení se	Do 15 min	<i>Co nás spojuje?</i>	Magnety, kovové kancelářské sponky
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Balíme se

Potřebuješ:

- kufr nebo cestovní taška
- oblečení do horkého počasí
- oblečení do studeného počasí

Řekni: **Jedu na dovolenou někam, kde je moc horko. Můžete mi pomoci zabalit si věci?** Nech děti ať si prohlédnou oblečení a nabalí kufr vším, co je vhodné do horkého počasí. Když balení skončí, prohlédni si, co vybrali a ujisti se, že vybrali správně.

Řekni: **Ted' se budu chystat na dovolenou někam, kde je zima. Pomůžete mi se sbalit?** Nech děti, aby do kufru daly věci vhodné pro dovolenou v zimě. Když budou hotové, znovu projdi vybrané oblečení a ujisti se, že dobře vybraly.

Shrnutí

Dej dětem dostatek času na odpovědi: **Proč jste si vybraly (vyber nějakou věc) na dovolenou v tam, kde je horko a ne na dovolenou v zimě? Baví vás balit se na dovolenou? Když někam jedete na dovolenou, kolik dnů jste obvykle pryč? Kolik věci si**

sebou berete? Kdybyste se měli přestěhovat do nového domu, kolik věcí byste si sebou vzali? V našem dnešním příběhu Bůh řekl Abramovi, aby opustil město ve kterém žil, a vzal si svou rodinu a všechno co měl s sebou. A Abraham ani nevěděl, kam má vlastně jít! Ale vzal svou rodinu a udělali to co jim Bůh řekl, protože

Křesťanské rodiny následují Boha.

B. Následuj vůdce

Potřebuješ:

- mapu
- lepicí pásku (jiná alternativa)

Požádej děti, aby se postavily za tebe. Řekni: **Představme si teď, že jdeme na výlet. Já se budu dívat do mapy a chci, abyste šli za mnou. Poslouchejte pozorně co vám budu říkat protože vám budu někdy dávat zvláštní příkazy.**

Dávej příkazy, jako například: „Udělejte tři kroky dopředu.“ „Udělejte dva kroky dozadu.“ „Jděte k oknu.“ „Sedněte si na chvíli a odpočívajte.“ „Ti, kdo jsou vepředu si vymění místa s těmi, kdo jsou vzadu.“ atd. Proveď děti takto celou místností, až se nakonec posadí zpátky na svá místa.

Jiná alternativa: Udělej ze židlí a nebo lepicí páskou na podlaze ve volném prostoru bludiště a nech děti, ať najdou cestu z bludiště ven.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Líbilo se vám jak jste museli poslouchat příkazy? Bylo to snadné nebo těžké řídit se podle nich? Když jedete na nějaký výlet, víte vždy, kam jedete? Ví vaši rodiče, kam jedete? Jak byste se cítili, kdyby vám někdo řekl, že máte jet na výlet ale neřekl by vám, kam jedete ani jak dlouho bude ta cesta trvat? A právě tohle se stalo v našem dnešním příběhu. Bůh řekl Abramovi, aby vzal svou rodinu a odešel z Ur. Bůh Abramovi řekl, že mu ukáže kam má jít. Abram a jeho rodina rádi následovali Boha.**

Křesťanské rodiny následují Boha.

C. Výroba ovečky nebo velblouda

Potřebuješ:

- kopie ovečky nebo velblouda z přílohy Aktivity k učitelským lekcím
 - vatové chomáčky
 - lepidlo

- nůžky

Každému dítěti dej kopii ovečky nebo velblouda. Poté co si zvířátko vystříhnou, pomoz jim na ně nalepit vatové chomáčky.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Kdybyste se měli vydat na dlouhou cestu, vzali byste si s sebou velblouda? Proč ano, a proč ne? Chtěli byste si s sebou vzít stádo oveček? Proč ano, a proč ne? A co tak jen jednu ovečku? V našem dnešním příběhu se Abram vydal na dlouhou cestu. Vzal si s sebou svou rodinu a také své ovečky a velbloudy. Vydali se na dlouhou cestu, protože jim Bůh řekl, že mají jít.**

Křesťanské rodiny následují Boha.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhraď si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakuj si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Sbírka

Použij pokladničku, která představuje na co budou dary použity. Řekni: Když dáváme své dary pomáháme druhým lidem slyšet Boží hlas.

Modlitba

Vyrob si modlitební kostku – krychličku z papíru a na šest stran krabičky nalep různé obrázky lidí komunity, ve které žijete (rodiče, kamarády, sourozenci, učitelé atd.). Pak hod' kostkou a modli se zvlášť za lidi, jejichž obrázek bude nahoře. Kostku můžeš používat při modlitbách během sbírky až do konce čtvrtletí.

Potřebuješ:

- krabičku ve tvaru kostky
- šest obrázků které reprezentují členy tvé komunity (rodiče, přátele, sourozenci, učitelé atd.)
- lepidlo

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- kostým z Biblických dob pro Abrama
- diktafon
- dospělého muže

Probírání příběhu

Postavy a obsazení

- dospělý muž, který bude hrát Abrama a povede děti na jejich cestě do zaslíbené země
- druhý dospělý, který bude ukrytý a bude reprezentovat hlas Boží
- vypravěč

Kostýmy

Muž, který bude hrát Abrama, by měl mít plášť nebo róbu s šerpou a také pokrývku hlavy jakou nosili v biblických dobách.

Kulisy

Ustav si nábytek tak, aby děti pokud možno mohly chodit kolem něj. Pokud to nejde a máš tu možnost vezmi děti do jiných prostor sboru a nebo ven.

Příběh

Mužský hlas: Abrame!

Abram: Ano? (*Abram se rozhlíží okolo a škrábe se na hlavě, přemýšlí nad tím kdo ho volá.*)

Mužský hlas: Abrame! Jsem tvůj pán, Bůh, který stvořil nebe i zemi.

Abram: (*Padá na kolena.*) Zde jsem, Pane.

Mužský hlas: Chci, abys odešel z tohoto města, z Ur. Vezmi svou rodinu, služebníky a všechna svá zvířata a jdi do jiné země, kterou ti ukážu.

Abram: Do jiné země, Pane? Na jiné místo?

Mužský hlas: Požehnám ti Abrame a budu tě chránit. A ze tvé rodiny bude veliký národ. A přes tvou rodinu požehnám celé zemi.

Abram: Udělám, Pane to, co chceš, abych udělal.

Vypravěč: Abram důvěroval Bohu a chtěl ho poslouchat. A tak sbalil všechno, co měl. Svolal své služebníky a oni se připravili na cestu a také nachystali všechna jeho zvířata. Řekl to své ženě, a svým příbuzným a přátelům. Ale pouze jeden z jeho synovců se rozhodl jít s ním.

Abram: (*Mluví k dětem ve třídě.*) Dnes budete vy moje rodina a moji služebníci. Bůh mi řekl, že se máme sbalit a odejít z Ur. Chce, abychom šli do nové země, kterou nám ukáže. Nevím kde to je, ale chci následovat Boha takže se vydáme na cestu. Začneme si balit věci. Naši velbloudi nám je ponosou.

Vypravěč: A tak si Abram, jeho žena Sára a jeho synovec Lot a všichni jejich služebníci sbalili všechno, co měli. *(Řekni dětem aby předváděli, jak se balí a jak věci nakládali na imaginární zvířata.)*

Vypravěč: Pro Abrama a Sáru bylo těžké se rozloučit se všemi příbuznými a starými přáteli. Ale věděli, že je volá Bůh a chtěli jej následovat. Brzy byli přichystaní na cestu.

Abram: Nashledanou! Nashledanou! *(Abram mává imaginárním přátelům a příbuzným.)* Jdeme! Pojd'te za mnou! Budeme následovat Boha společně.

Vypravěč: Všichni služebníci, všechny ovečky a kozy a velbloudi se vydali za Abramem když vyšel z Ur. *(Pokud jste si v přípravné aktivitě vyrobili ovečky a velbloudy popros děti aby je zvedly vzhůru a šly za Abramem.)*

Byla to dlouhá, velmi dlouhá cesta do země, kam Bůh chtěl, aby Abram šel. Abram nevěděl přesně, kam jde. Ale věděl, že je vede Bůh. A to mu stačilo. Abram následoval Boha.

Abram: *(Otočený ke třídě.)* Nevím přesně, kam jdeme, ale budeme následovat Boha. On nás povede na místo, které pro nás vybral. Bude to trvat mnoho dní a po cestě budeme i odpočívat. První zastávku k odpočinku si můžeme udělat hned teď. *(Abram by měl děti zavést zpět k jejich židlím.)*

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Jak si myslíte, že se Abram cítil, když slyšel Boží hlas? Co byste udělali vy, kdyby vám Bůh řekl, že chce, abyste se přestěhovali? Abram a Sára se museli rozloučit se svými přáteli a s mnoha svými příbuznými. Jaké by to asi bylo, kdybyste se museli rozloučit se svými kamarády? Kolik příbuzných se vydalo s Abramem na cestu? Abram a jeho rodina se měli moc rádi a také milovali Boha.**

Křesťanské rodiny následují Boha.

Studium Bible

Otevři svou Bibli tam, kde je zapsán text Genesis 12 a ukaž dětem na prvních devět veršů. Řekni jim: **Zde, v Bibli v Božím Slově můžeme najít dnešní příběh.** Čti verše nahlas pokud, je to nutné, parafrázuj je. Zeptej se: **Kdo šel s Abramem? Jaká zvířátka si sebou vzali? Kdo je vedl? Kdo chce vést také nás a naše rodiny?**

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli v 1 Korintským 14,1 a ukaž na text verše. Řekni dětem: **Zde v Bibli můžeme najít náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj na každé slovo, když verš budeš číst. Pak společně opakujte následující, dokud se děti verš nenaučí zpaměti.

Následujte	ukazováčkem a prostředníčkem znázornuj chůzi
lásku.	oběma ukazováčky vytvaruj ve vzduchu srdíčko
1 Korintským 14,1	sepni dlaně, pak otevři

3. APLIKACE LEKCE

Kdo vede?

Potřebuješ:

- papír na kreslení
- výtvarné potřeby

Zeptej se dětí: **Už jste se někdy přestěhovali na nové místo, jako to udělal Abram? Pro Abrama, následovat Boha znamenalo sbalit se a odstěhovat. Bůh ale vede lidi různými způsoby. Následovat Boha neznámá vždy se přestěhovat. Napadá vás nějaký jiný způsob jak Bůh vede vaši rodinu? (Nápady: Bůh nás vede při tom, když si hledáme nové přátele, když jsem nemocní, když někam cestujeme, když rodiče hledají někoho, kdo by jim pohlídal děti) Přijmi všechny vhodné odpovědi.**

Rozdej dětem výtvarné potřeby a řekni: Dnes si nakreslíme obrázek, na kterém bude, jakým způsobem Bůh vedl vaši rodinu.

Shrnutí

Když děti dokončí své obrázky, pozvi někoho ochotného, aby ukázal svůj obrázek, a povyprávěl o něm druhým.

Zeptej se: **Vede Bůh každý den vaši rodinu? (Ano, ne, nejsem si jistý.)** Dej dětem čas na odpovědi a pak je ujisti, že Bůh je vždy připraven nás vést. **Jak se cítíte, když víte, že Bůh vede vaši rodinu?**

Křesťanské rodiny následují Boha.

3. SDÍLENÍ SE

Co nás spojuje?

Potřebuješ:

- malé magnety (dají se sehnat v obchodě s výtvarnými potřebami)
- kovové kancelářské spojky

Posaď si děti kolem stolu. Každému dítěti dej magnet a několik kovových kancelářských sponek. Ukaž jim, jak ze sponek vyrobit řetěz, jak je pospojovat. Pak jim ukaž, jak magnetem mohou tento řetěz posunovat „vést ho“.

Shrnutí

Řekni dětem: **Představme si, že každá z těchto papírových sponek je nějaký člověk, člen tvé rodiny. Vidíte jak jsou ve vaší rodině všichni propojeni? Co nás spojuje? (láska) Vidíte jak magnet dokáže vést řetízek kovových sponek? Komu se ten magnet podobá? (Bohu) Vezměte si magnet a řetízek ze sponek domů a ukažte někomu dalšímu jak**

Křesťanské rodiny následují Boha.

UKONČENÍ

Popros Boha, aby požehnal každé z rodin, jejíž děti jsou ve vaší třídě, a aby tyto rodiny dokázaly vnímat Boží vedení v následujícím týdnu.